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H ídfő...
P á ra tla n  s z é p s é g ű  v á r o s r é s z  a la k u l

a
Budai Lánchídfő. Ha az ember 

leszáll az autóbuszról a Clark 
Ádám téren és körülnéz, jóformán 
alig ismer rá e városrészre. A  
százesztendő előtti Budát látjuk. A  
Dunán hídépítés, mint Clark 
Ádám idejében. Serény munkás­
kezek dolgoznak a Lánchíd „utol­
só simításain.“ A  pillér nyílása 
elolt már a 1 érkiképzés folyik. Te­
herautók szállítják el a lebontott 
épületek törmelékeit. Elkészült a 
széles kocsiútvonal s az alagút 
előtt óriási méretű járdaszigeten 
dolgoznak. Az  alagút fölött is mun­
kásokat látunk. Valaha itt volt az

roda, Közért-üzlet és a Háztartási 
bolt van itt, a Fő-utcában, amely­
nek 1. számú házában működik a 
Munkásmozgalmi Intézet, remek 
könyvtárával.

Kiérünk a Clark Ádám-tér és 
Fő utca sarkára. Az egykori Fő­
utca 2. számú házat lebontották. 
Ez volt a Lánchíd-kávéház hajléka. 
Ide jártak valamikor a politikai 
újságírók. A  kávéház tulajdonosa 
Bartos Miklós operaénekes volt, 
aki munkaszolgálatban pusztult el 
a náci idők alatt, A  házból csak 
egy márvány oszlopos folyosó ma­
radt meg, amelyet most felhasznál-

mok helyén. Odább, az öntőház­
utca sarkán lévő régi háztömböt 
is lebontották. Amikor elhordták 
a romokat, nagy meglepetés érte a 
városi mérnököket. Boltíves üre­
gek tárultak fel a várhegy oldalá­
ban. Feketén ásítanak a régi bar­
langnyílások a Duna felé, mint a ' 
nagy Alagút gyermekei. Itt, az) 
öntőház-utca és Clark Ádám-tér t 
most igen levegős sarkán volt „A  * 
víg sereskocsis“ nevű híres ven-) 
dégfogadó. Ha valaki innen nézi < 
a teret, c kép azokra a régi m et­
szetekre emlékeztet, amelyek a 
régi Budáról maradtak fenn: régi'

Ellypse-kávéház s most megint 
hasonlót terveznek ide. Ez a terü­
let eredetileg más célt szolgált. 
Építésénél a katonaság követelte, 
hogy az alagút Pest felé néző 
kapuíve fölött ágyúk számára al­
kalmas helyet kell biztosítani. 
Még rácsos, erős vaskapukat is 
kértek az alagút bejáratához.

Nézzünk körül a környéken —  
de gyalogosan. A  Fő-utcán már 
látható a közelgő hídmegnyitó. 
Uj üzletek nyíltak meg az utóbbi 
időben, mert a Clark Ádám-tér és 
környéke a felszabadulás óta most 
kapja vissza lüktetését, erősebb 
tempójú életét. Friss cégér: Tejért­
fiók. Uj férfiszabó, fehérneművar­

nak. A  legmodernebb, egyben leg­
szebb pesti vendéglőt építik fel a 
loggiák, alatt. Látványos lesz az új 
helyiség, amelynek ablakaiból a 
hídfőre lehet majd látni. Nyáron 
tündéri terraszón ülhetnek majd a 
budai levegőre vágyó pesti dolgo­
zók. A  szomszéd házak tűzfalait 
bevakolták s így a loggiás ven­
déglő belesimul a környezetbe. A  
híd megnyitójára ez is készen lesz.

A  Clark Ádám-térnek a Gellért­
hegy felé eső oldalán már eltűnt 
á reakciós idők rosszemlékű ipar­
ügyi és kereskedelemügyi minisz­
tériuma, amely az ostrom alatt 
rommá lett. Elszálították a törme­
lékeket. Park lesz a minisztériu-

hatalmas várfalak! hmtékoznak ki 
a panorámában. Balról, a beszöge- 
lésben e falnak teljesen hibátlan, 
ősi része, történelmet sugároz ma­
gából: Eddig Budavára régi falát 
itt teljesen eltakarták az épületek. 
A z embernek a száz év előtti Bu­
davár ostroma és visszafoglalása 
jár az eszében. Ha feljebb néz, a 
volt királyi palotára, akkor viszont 
eszébe jut a nyilas rémuralom, 
amelynek pusztításait most annyi 
kemény munkáskéznek kell helyre­
hozni.

Tovább megyünk az alagút felé. 
Rozsdás utcatábla: Síkló-utca. Ez 
az utca már a múlté. Az utca se­
hol, csak a tábla maradt meg be-
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lőle. A siklót is hiába keressük. 
Elvitték. Az ostrom alatt tönkre­
mentek a felvonók. A  hegyi von­
tató kötelei rozsdásan csavarodtak 
össze, mint egy cimbalom eltépett 
húrjai. Egy hónappal ezelőtt még 
állt az „indóház“, lépcsős feljára- 
tával, ebből most már csak a lép­
cső maradt meg. Álmélkodva né­
zik a járókelők a Várhegynek ezt 
a meztelenre veikőztetett részét, a 
maga természetességében, olyan, 
mint ahogy dédapáink láthatták.:. 
A  lebontott sikló helyén egyelőre 
nem épül másik, hiszen ma már 
autóbusz röpíti a Várba igyekvő 
utasokat. A  hegyoldalnak ezt a ré- 

I szét parkosítják.
Fehérre tisztították már a Várba 

\ vezető lépcsőt is a Hunyadi János­
át kezdetén s a parkosító munká­
latok itt is elkezdődtek. Gyönyörű 
látvány most az alagút dór-stílusú, 
a Lánchíd stílusával egybehangolt 
szája ezen a hatalmas téren. Tata­
rozzák a kis felügyelő irodákat is, 
ahol valamikor gyalogosokért 4 
fillért, egylovas kocsiért 10, kétlo- 
vasért 20 fillér alagútvámot kér­
tek. Ez a vám 1907-ben szűnt meg. 
A  Krisztina-felé eső kilátást most 
még állványok takarják el, mert 

j kijáratát rendbe kell hozni. Em­
bernagyságú kőkockákat görgetnek 
az Alagút-utca és Váralja-utca 
sarkán s a megsérült krisztinai ki­
járatot teljesen újjáépítik. Sok 
száz építőmunkás dolgozik ezen a 
helyen.

Mint ahogy a Lánchíd felé eső 
oldalon, a Horváth-kerti részen is 
nagy ütemben folyik a tatarozás. 
Itt is új üzletek nyíltak meg A  
Krisztina-tér 1. számú házban van 
Buda legszebb KÖZÉRT boltjai­
nak egyike, amelyet néhány nap­
pal ezelőtt adtak át rendeltetésé­
nek. A  Horváth-kertbe új padokat 
helyeztek el. a Pauler-utca 1., 
Alagút-utca 3. számú házakat le­
bontották s új kőkerítést építettek 
fel a telkek körül. Trafik, borbély, 
cipőkereskedo, bormérés . . . úgy 
nőttek ki gombamódra —  vala­
mennyi a Lánchíd megnyitásával 
várható forgalom miatt.

Csakugyan új kép ez a környék­
beli és a pesti szemlélő számára. 
A „vénasszonyok nyara“ vasárnap 
sok embert vonzott ide, a változó 
és mindjobban szépülő városképre 
kiváncsi érdeklődőket, akik cso­
dálkozva látták, milyen gyorsan 
halad itt a városépítés lelkes mun­
kája.

Kristóf Károly;


